



小记者佳作赏析

丰富多彩的校园

平城区8校三(1)班 吕立帆

平城区8校就是我学习知识的海洋。走进校园,首先映入眼帘的是教学楼上刻着的“开启人生,点燃希望,放飞梦想”十二个金色大字。教学楼前主席台上,每个星期一同学们都要把一面鲜艳的五星红旗在这里升起。

我们学校的操场刚铺上了彩色的塑胶跑道,彩色的塑胶组成了各种场地,有足球场、羽毛球场。红的,还有绿的,就像一张软绵绵的花毯。同学们都非常爱护它,而且也没有人往学校带零食,生怕把它弄脏。

一天下午,阳光明媚。学校举办了航天科普活动,同学们认真地观看着。有一台天文望远镜我很喜欢,能看到太空。还有各种卫星,有火箭,月球车等等。中国首次载人航天飞船的航天员是谁?我来告诉你们杨利伟叔叔。第一个在太空行走的人是谁?是前苏联航天员阿列克谢·列奥诺夫。

丰富多彩的校园带给我无限快乐!我一定要珍惜它,爱护它!



由心而感,由感而发。小记者认真写作,积极投稿,用美好的文字记录多彩的生活。

本期,小记者用文字记录生活,表达情感,抒发心情,从不同视角捕捉生活中的瞬间,书写真情实感。

特殊的压岁钱

大同市实验文翰小学三(1)班 王子煜

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”我期盼已久的春节终于来到了。人们有的买年货、有的贴春联、有的放鞭炮……街上一片欢乐祥和。

说到过春节,让我最最开心的就是可以领到压岁钱。除夕夜,我等不及看完春晚就挨个向长辈们问好,对长辈送上美好的祝福,而长辈们给了我一个个象征美好祝福的红包。我乐呵呵地拿上红包跑到我的小屋,拿出我早已准备好的四个红包,写上我对长辈们的祝福,把还“热乎”的压岁钱塞进红包,趁大人们正在目不转睛地看着春晚的时候,我偷偷溜进了长辈们的屋子,把红包压在了他们各自枕头底下,然后装作若无其事的样子走到了客厅,跟长辈们一起看春晚,一起跨年。

正月初一的清晨,我在睡梦中突然听到妈妈兴奋地喊:“我收到红包了!”我立马跑到爸爸妈妈屋里,却见爸爸拿着一个红包惊讶得连下巴都合不住了。“这是我们第一次收到红包!”爷爷和奶奶叫喊到并双手举高。

看到长辈们收到红包的喜悦,我心里甜得像吃了蜜一样。原来过年最快乐不是收压岁钱,比收压岁钱更让人快乐的是让我最亲最爱的人快乐。



我爱西湖

大同大学附属小学三(6)班 黄琛涵

俗话说:“上有天堂,下有苏杭。”我认为,人间也有天堂,那就是我最爱的西湖。西湖一年四季都有着不同的美景,就让我带你去看看吧!

春天到了,西湖风平浪静,如同一面镜子。湖面上飘着浓浓的雾,“三潭印月”的美景若隐若现。湖边的桃花开了,仿佛一个个粉红的笑脸;仿佛一个倔强的少女,在哪里等待属于它的春天;仿佛九重天上的仙女,在树枝间舞蹈。柳树改头换面,脱掉了往日光秃秃的衣裳,换上了嫩绿色的毛衣。这一红一绿,显得那么和谐,那么融洽。

夏天的西湖上盛开着粉白粉白的荷花,衬着碧绿的荷叶,真是“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”小鱼儿在碧

绿的“荷叶伞”下游来游去,与自己的伙伴玩着捉迷藏。微风吹来,荷花的幽香沁人心脾。蚂蚁井然有序地把食物搬进洞里。雨来了,荷花在雨中摇头晃脑,陶醉在这美景中。

秋天,柳树又换上了光秃秃的衣裳,树木都掉下了金黄的、棕褐色的、还有火红的落叶,如同一只只蝴蝶在空中飞舞。西湖也被落叶打扮得绚丽多彩。“蝴蝶”们纷纷扬扬地落到西湖上,荷花开累了,慢慢地合上了眼。秋天的西湖有着傲然之美。

冬天的西湖结了冰,是那么的晶莹。雪花像冬天欢快的精灵,不一会儿,西湖、西湖岸边、树上都被盖上了雪白的棉被。我想,这个冬天,西湖都不会冷了吧?

我爱西湖,我爱西湖的一年四季,西湖啊,你知道吗?

秋日的明堂公园

大同大学附属小学四(8)班 孙立轩

秋日的明堂公园别有一番景象。

你看,瓦蓝瓦蓝的天空中,飘着丝丝缕缕的白云,辽阔高远。耳边传来一阵雁鸣,抬头一看,只见一群大雁在往南飞,它们一会儿排成人字,一会儿排成一字。树上的叶子,有的黄,有的绿,还有的半黄半绿,有的还在树上隐隐透着绿色。落下时它们像蝴蝶一样在空中飞舞。有的好久才落地,好像不想离开大树妈妈的怀抱。金黄的落叶铺在地上像给地上上了一层黄油,踩下去只听见一阵嘎吱嘎吱的响声。有种树叶是红色的,它上面的叶脉明显,背面是灰色的,像把颜色洗掉了一样,摸起来涩涩的。上面还有虫子咬的小洞呢!这一簇簇叶子远看像火焰,近看像晚霞。你知道这是什么植物吗?没错,这就是红端木。

我们走上刻着白色雕花的台阶,抬头一看“明堂”二字跃入眼帘。接着向上走,便来到了两扇厚重的木门前,

木门上有两个狮子门环,用手轻轻触摸,仿佛穿越到了北魏时期。再一抬头,穹顶上刻着精美的“飞天”图案。想必大家都听过木兰从军的故事。正如诗中所说“木兰见天子,天子坐明堂。”讲的就是木兰打胜仗回来拜见孝文帝的故事。

伴随着悠扬的佛教音乐,继续往里走,低头一看,脚下刻有各种巨大的拥有北魏特征的雕花,有的像一条弯弯曲曲的蛇,有的像太阳花,还有的像铜币,这些雕花的纹路清晰可见。抬头望去,明堂大殿就在眼前,整个建筑上圆下方,象征着天圆地方。最高处是一个镀金边的方块,大殿每个方向有两段台阶,总共八段,一面三个门,三个窗,共十二个。殿基为类似于汉白玉的护栏,上面刻着许多威武的石狮子,精雕细琢,令人叹为观止,增添了一种浓厚的历史色彩。

明堂南边是两棵醒目的大槐树,我原以为是一棵,走近一瞧,才发现是两

棵。长长的树枝向四周伸展蔓延,像一把撑开的巨伞为人们遮风挡雨。树干周围是用砖头砌成的栅栏,起到了保护大树的作用,且美观整洁。树干粗壮威武,需要两个人才能围住哦,是不是很震撼?粗糙的树皮纹路十分清晰,像无数条纹龙盘绕在树枝表面。树枝和树叶密密麻麻地交错着,像一个纵横交错的蜘蛛网。阳光透过树叶缝隙,斑斑点点的,落在地上,留下了绚烂的光斑。

秋风抚摸着我的脸颊,此时我抬起头再看这两棵大槐树,就像两位历经沧桑的老人,见证了此地悠久的历史。

古树参天,歌声阵阵。老年合唱团的老人们围站在大槐树下,唱着悠扬的歌曲,吸引了众多的游人驻足观看。小朋友们也在空地上玩耍,有的做游戏,有的摘果子。不远处,有市民三五成群在踢毽子。到处欢声笑语,其乐融融。

这就是我们的明堂公园,期待您的光临!

